

## В вузах Туркменистана открыто два десятка новых направлений подготовки



В столице и вelayтских центрах Туркменистана развернута приемная кампания-2023 в высшие учебные заведения страны.

Напомним, что приемная кампания стартовала 17 июля и продлится в стране до 28 августа. В частности, прием документов осуществляется до 30 июля, далее, 2 августа, начнется пора вступительных экзаменов.

Важная кампания организована на высоком уровне, созданы все необходимые условия для ее успешного проведения. С абитуриентами работают на местах специально созданные госкомиссии, обеспечена открытость и доступность информации для поступающих.

Вузы Туркменистана предлагают абитуриентам широкий выбор направлений профессиональной подготовки, в перечень которых в этом году вошли два десятка новых специальностей.

Наибольшее количество – 6 новых направлений профподготовки открыто в Институте инженерно-технических и транспортных коммуникаций Туркменистана. В их числе: электроснабжение железных дорог; локомотивы; вагоны; экспертиза и управление недвижимостью; наземные транспортно-технологические средства; цифровая инфраструктура и кибербезопасность.

4 новых направления подготовки появились в Туркменском государственном институте экономики и управления: бухгалтерский учёт, анализ и аудит; финансы; экономика и организация производства (в общественном питании); бизнес-информатика.

Аналогично 4 новых направления специализации в Туркменском государственном архитектурно-строительном институте: информационная безопасность; планирование гражданской обороны в архитектурно-строительных работах; гражданская оборона в дорожно-строительных работах; гражданская оборона в химической промышленности и её применении.

Туркменский сельскохозяйственный институт впервые начинает подготовку кадров по специальности «технология переработки сельскохозяйственной продукции».

В Туркменском сельскохозяйственном университете им.С.А.Ниязова введена специальность «менеджмент информационной безопасности» (в сельском хозяйстве).

Подготовку специалистов в новом направлении «социальная работа» будут вести Туркменский государственный университет им.Махтумкули и Туркменский государственный педагогический институт им.С.Сейди.

Новые направления подготовки по программе магистратуры введены в Туркменском государственном институте финансов - «предпринимательство и финансы» и в Институте международных отношений МИД Туркменистана - «международная экономика».

В целом, изменения, касающиеся новых специальностей, внесены в учебные программы 9 вузов.

Кроме того, в этом году впервые распахнула свои двери для абитуриентов Международная академия коневодства им. Аба Аннаева, расположенная в инновационном городе Аркадаг, торжественно открыта в Туркменистане 29 июня текущего года. Новый вуз был создан в целях сохранения чистоты породы и увеличения численности ахалтекинских скакунов, являющихся национальным гордостью и достоянием туркменского народа, комплексной подготовки профильных квалифицированных кадров на научной основе.

Студенты академии будут обучаться по программе специалитета в областях ветеринария и зоотехния (специальности – коневодство и ветеринария). По программе бакалавриата вуз запускает обучение специалистов в следующих направлениях: ветеринария и зоотехния (направления подготовки: тренинг лошадей; ветеринарно-санитарная экспертиза); физическая культура и спорт (направления подготовки: конный спорт и конный туризм; национальные конные игры); сценические искусства и литературное творчество (направление подготовки: цирковое искусство); экономика и управление (направления подготовки: экономика и управление сельским хозяйством; бухгалтерский учёт и аудит (в сельском хозяйстве).

Так, в солидном списке высших учебных заведений Туркменистана появился еще один вуз. Стабильно растет число новых специальностей, которые предлагают молодежи туркменские вузы. Ежегодно в них пополняется перечень направлений профессиональной подготовки, нововведения происходят на всех уровнях высшего образования, обновляя вузовские программы бакалавриата, специалитета, магистратуры.

Все это напрямую связано с необходимостью подготовки востребованных кадров высокого уровня для актуальных и активно развивающихся сфер национальной экономики, международных отношений, социальной сферы, и вместе с тем

способствует решению приоритетной задачи в государстве по выводу национальной системы образования на уровень мировых стандартов и присоединению туркменских вузов к числу ведущих высших школ мира.

**Анастасия Касьянова**

<https://turkmenistan.gov.tm/ru/post/74130/v-vuzah-turkmenistana-otkryto-dva-desyatka-novyh-napravlenij-podgotovki>